

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, II.—Tel. 141

Diario Independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXV.—Número 9.873

Segovia.—Sábado 14 de Septiembre de 1935

Correspondencia: Apartado 11

Descubrimiento de una lápida en honor del pintor Maurice Fromkes

Hoy sábado, a las seis de la tarde, se realizó el descubrimiento de una lápida, obra de los hermanos Zúñiga, en la casa número 30 de la calle de Velarde, en la que vivió el gran pintor norteamericano Maurice Fromkes. La lápida que perpetuará el recuerdo del amor que dicho gran pintor tenía por España y de su especial predilección por Segovia.

Los amigos de Maurice Fromkes organizaron el acto y hará la ofrenda el homenaje el cronista de la ciudad don Juan Contreras, marqués de Lozoya.

El Ayuntamiento tomó, en sesión de ayer, el acuerdo de adherirse al homenaje, asistiendo al acto el alcalde y una Comisión de concejales.

La obra de Fromkes es muy vasta, figurando entre sus últimas producciones las muy notables de "La Madona del camino", "Una mallorquina", "Beatriz Galindo", "Virgen y Niño Jesús", "Camino de San Andrés", "Descendimiento de la Cruz", "Una madrileña", "La adoración de Pepto" y "Una rondeña".

DEL GOBIERNO CIVIL

LA VERIFICACION DE CONTADORES

En la Secretaría particular del gobernador civil se nos ha manifestado, con relación a la comprobación de la marcha en vacío de los aparatos contadores de agua, que no es una Comisión la que ha de nombrarse, sino que es la propia Jefatura de Industrias quien única y exclusivamente efectuará esta comprobación.

Ahora bien, esta Jefatura se ha brindado espontáneamente, y para esclarecer este asunto de una vez para siempre, a invitar a un representante de la Empresa del agua, de la Asociación de Vecinos y seguramente de alguna otra entidad, con objeto de realizar esta verificación en su presencia y estando dispuesta la Jefatura a recoger las indicaciones de éstos sobre los lugares en que la verificación ha de realizarse, teniendo en cuenta que correspondan a las partes alta, media y baja de la ciudad.



Soldados italianos ocupando posiciones en Eritrea

brazos de sus compañeros fué trasladado a la enfermería.

El parte facultativo dice así: "Ayer ingresó Ortega en el Sanatorio de Toreros, donde continúa en el mismo estado. Pasó la noche con intensos dolores y molestias, pero no ha aumentado la temperatura. Esta mañana le visitó el doctor Segovia, quien le practicó una cura, consistente en el lavado de la herida. Todavía no se ha procedido a levantarle el apósito."

Le visitaron algunos toreros, entre ellos Victoriano de la Serna, pero por evitar cansancio a Domingo Ortega no cambiaron ni una sola palabra.—MENCHETA.

Junta Provincial Superior de Contratación de Trigos

CIRCULAR

Con motivo del pago de rentas, se vienen efectuando en estos días transportes de trigo desde los pueblos a las paneras de los propietarios, los que dan lugar a frecuentes detenciones por los agentes de la autoridad debido a no venir acompañados de la guía correspondiente. Por esta circular se recuerda que el trigo siempre ha de llevar guía y, en el caso que nos ocupa, es aplicable la circular de esta Junta provincial, inserta en el «Boletín Oficial» de 14 de Enero de este año, «Guía de transporte por motivo de almacenamiento», y como en el caso más corriente residen en distinta localidad de la misma provincia rentero y propietario, la guía anterior está en el caso «entre términos diferentes de la misma provincia», que detalla el expresado «Boletín» en su primera columna.

Resumiendo en ésta los requisitos de esta guía, son los siguientes: Que sea redactada por el alcalde y secretario del pueblo donde radican; las firmen. Que sea presentada a la Junta comarcal correspondiente, para que le ponga el visto bueno. Después ésta será válida.

Habrà de contener el número de quintales métricos (en letra), el nombre del propietario, la localidad y almacén a donde va (calle y número). El objeto del transporte, localidad de donde procede, firmas del alcalde, secretario, (Delegación local), nombre del rentero, sello del Ayuntamiento y visto bueno del presidente de la Junta comarcal.

Interin no reciban impresos los señores secretarios, redactarán las guías en una hoja de cuartilla corriente. Segovia, a 14 de Septiembre de 1935.—El presidente de la Junta provincial, ANTONIO BAEZA.

La Virgen de la Fuencisla lucirá este año durante el novenario su magnífica corona

Según nuestras noticias, respondiendo a un deseo fervoroso de los católicos segovianos, se ha accedido por el Ministerio correspondiente, a que este año la Patrona de Segovia, Nuestra Señora de la Fuencisla, pueda lucir durante el próximo y solemne novenario, la magnífica corona que la fué regalada por suscripción popular. Se reanuda así una costumbre interrumpida durante estos últimos años.

Todavía se ignora quién es el autor del asesinato de Sofía Miguel

Prosiguen las diligencias judiciales

Cuéllar, 14 (2 t.).—A pesar de que anteaer se consideraba inminente el esclarecimiento del bárbaro crimen de que fué víctima la joven Sofía Miguel, es lo cierto que las diligencias judiciales y las pesquisas de la Guardia civil y de los agentes de la brigada de Investigación criminal no han avanzado mucho en ese punto.

Las impresiones optimistas que entonces existían han desaparecido, si quiera esto no haya de interpretarse en el sentido de que hayan fracasado las actuaciones. Es evidente que existe una pista, pero muy difícil de definir. Excusado es decir que las autoridades siguen actuando con el celo y la diligencia que el caso requiere, sin que, naturalmente, se hayan perdido las esperanzas de que en breve sea detenido el autor del asesinato.

Continúan varios individuos detenidos en la cárcel, siendo aventurado concretar nada acerca de la culpabilidad de ninguno de ellos aunque no faltan indicios que lo mismo

Corresponsal

Dos heridos en riña

La Guardia civil de Nava de la Asunción comunica al gobernador civil que ayer, por resentimientos antiguos, se agredieron en Santiuste de San Juan Bautista los vecinos de la misma localidad Antonio González Herranz, de treinta y nueve años, casado, jornalero y Gregorio Buquiro Sanz, resultando el primero con nueve o diez heridas en la cara, nariz y orejas producidas con un cuchillo de mesa, que fueron calificadas de poca importancia. El segundo presenta una herida junto al ojo izquierdo que en forma de rasgón le baja hasta la barba, calificada de pronóstico grave y producida con una puntilla de las empleadas en descabellar las reses vacunas.

EN EL AYUNTAMIENTO

Se acuerda imponer, como en años anteriores, el recargo de una décima sobre las contribuciones industrial y urbana

Una transferencia de 10.500 pesetas para incrementar la reparación de vías públicas hasta fines del corriente año

Ayer viernes, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Guajardo y asistieron los concejales señores Muñoz, Artalejo, Reguera, Gutiérrez, Zuloaga, Sáez, García Combarros, Fernández, Riesco, De Frutos y Olalla.

Por unanimidad, se aprueba el acta de la sesión anterior.

«Gacetas y Boletines»

Se da lectura a un Orden del ministerio de Agricultura, publicada el día 10 de los corrientes, sobre la obligación que tienen los poseedores de trigo de presentar declaración jurada de la existencia de dicho cereal, durante el plazo marcado.

Empadronamiento

Don Francisco Barroso solicita para sí y para su familia la inclusión en los padrones municipales. Se accede a lo solicitado por haberse cumplido los trámites de rigor.

Coordinación sanitaria

Se da lectura a un escrito del Ayuntamiento de Aldeadávila de la Ribera, sobre el recurso de inconstitucionalidad que tiene presentado en relación con la ley de Coordinación sanitaria. La Corporación municipal acuerda adherirse a dichas gestiones y enviar como donativo la cantidad de 50 pesetas, con destino a los gastos que ocasione la tramitación de dicho recurso.

Acta de la Comisión que inspeccionó la cacería

Se da lectura al acta de la Comisión que fué designada para inspeccionar la cacería de conducción de agua potable, acta que ya conocen

de otros procedimientos. Nos han combatido—dice—pero de todas formas el Ayuntamiento debe tener una actuación paternal sobre el pueblo.

Discrepa el señor De Frutos y se ratifica en sus manifestaciones diciendo que debe procederse con toda energía.

También ratifica el señor Sáez insistiendo en sus anteriores palabras.

Por último interviene la presidencia. Dice que se congratula, aunque para él no fué una sorpresa, del resultado de la visita, lo cual viene a poner de manifiesto lo injustificado del ataque contra la ciudad y contra el Ayuntamiento.

En cuanto a la proposición de los señores Riesco y De Frutos tiene un fundamento que no se puede desamparar. La presidencia hizo manifestaciones a la Prensa y puso el hecho en conocimiento de las autoridades y no podemos retirarlo. No es que intentemos echar leña al fuego; lo que queremos es que se resuelva por sus pasos contados.

El resultado de la visita debe causarnos plena satisfacción, pero decir que no seguimos el rumbo marcado, eso no podemos hacerlo. Lo que debe acordarse es ver con satisfacción el resultado de la visita y si las autoridades ven en el hecho materia punible, que la tramitación siga su curso.

El señor De Frutos insiste en que debe excitarse el celo de las autoridades para que, por lo menos, se averigüe de dónde partió el rumor.

El alcalde dice que no se puede hacer más de lo que se ha hecho. Este asunto está ya en manos de las autoridades competentes y ellas deben resolver.

Recargo de una décima sobre la contribución

Se aprueba la propuesta de la Alcaldía, de conformidad con las disposiciones vigentes, sobre la imposición, en el próximo año de 1936, de una décima de recargo sobre las contribuciones industrial y urbana, con destino a aliviar el paro obrero.

Adjudicación definitiva

Se adjudica definitivamente a don Angel del Barrio la subasta del solar situado en la plazuela de la Rubia y confluencia de las calles del Serafín y Colón.

Instancia desestimada

Previo informe de la Comisión, se desestima una instancia, en la que se solicitaba se anulasen a oposición las plazas vacantes de interventores de Arbitrios. Parece ser que no se dan, en el ramo de Arbitrios, las circunstancias que se señalaban en la instancia.

También se desestima una moción

El señor García Combarros presentó, en su día, una moción pidiendo que las vacantes de recaudadores de Arbitrios sean cubiertas por los vigilantes que las desempeñan interinamente.

Informa la Intervención en el sentido de que no puede accederse a lo solicitado en la moción por impedirlo el Reglamento de personal y el Estatuto municipal, que establece las diferencias entre el personal y la manera de cubrir las plazas vacantes. La Comisión de Hacienda se muestra de acuerdo con el anterior informe.

Se promueve un pequeño debate, en el que el señor García Combarros impugna el dictamen, y éste es defendido por los señores Muñoz y Sáez. La presidencia hace el resumen y se aprueba el informe con el voto en contra del señor García Combarros.

Obras

Se autoriza al señor Duque Trapeiro, para realizar obras de ampliación en la casa número 1 de la Rinconada de la Asunción.

Distribución de fondos

Se aprueba, por unanimidad, la distribución de fondos para el actual mes de Septiembre.

Transferencia

A propuesta de la Alcaldía, estando próxima la estación invernal, y estando casi agotadas las consignaciones para obras, se acuerda en principio realizar una transferencia de partidas por valor de 10.500 pesetas, con destino a reparación de vías públicas en la estación invernal del resto del año.

La propuesta, después de tomada en consideración, pasa a la Comisión de Hacienda.

Una propuesta

El señor Muñoz pide que se anuncien a oposición las dos vacantes que hay en el ramo de Arbitrios y que, a ser posible, intervenga el mismo Tri-

Un hombre intenta poner fin a su vida

Reses en grave estado en la Casa de Socorro y ha quedado hospitalizado en el de la Misericordia

Esta mañana fué trasladado a la Casa de Socorro el vecino de Segovia Quintín González Villoslada, de sesenta y dos años, casado, propietario de un tren, con domicilio en la calle de José Zorrilla, número 66.

El personal facultativo de dicho establecimiento procedió a curarle una herida en el cuello, de sesenta y dos centímetros de extensión, que se abrió en la piel, aponeurosis y misticosa que llega hasta la tráquea, resaca el paquete vascular nervioso. Dicese que hallábase bastante enfermo desde hace tiempo y que posiblemente esta haya sido la causa de su dolorosa determinación. Es posible que le haya sido ocupada una carta en la que indicaba que no se culpaba a nadie de su decisión.

Domingo Ortega, que resultó cogido ayer en Salamanca, ha ingresado en el Sanatorio de Toreros

Esta mañana se le practicó una nueva cura

Madrid, 14 (2 t.).—En el último toro de la corrida celebrada ayer en Salamanca resultó cogido el diestro Domingo Ortega. Sufrió el percance al rematar un pase en el centro del ruedo. El toro le alcanzó por el muslo izquierdo y al caer quedó prendido de la pantorrilla, permaneciendo suspendido varios segundos. Ortega, al verse libre del bicho, intentó ponerse en pie, pero cayó desvanecido. En

J. RODRIGUEZ PEDREIRA

MEDICO PUERICULTOR
del servicio provincial de Higiene Infantil, por oposición
Enfermedades de la infancia

Consulta de una a dos y de cuatro a cinco
Cronista Lecea, núm. 11 (edificio del Hotel Casas), teléfono 107

4 DIAS ULTIMOS DE VENTA EN LIQUIDACION **ULTIMOS 4 DIAS**
POR TRASLADO A NUESTRO NUEVO LOCAL

Durante estos últimos días sacrificamos aún más los restos de nuestras existencias, que no nos interesan para el nuevo establecimiento

¡SEÑORAS! Si quieren beneficiar su bolsillo, visiten y vean las oportunidades que les ofrecemos en estos últimos **CUATRO DIAS**

Restos... Saldos... Retales... CASA MAYO
 a cualquier precio Isabel la Católica, 12

PRÓXIMA INAUGURACION DE NUESTRO ESTABLECIMIENTO DE CERVANTES, 30, CON UN EXTENSO Y EL MAS MODERNO SURTIDO EN TEJIDOS EN GENERAL, CONFECCIONES, CAMISERIA, GENEROS DE PUNTO, TAPICERIA, ETC., ETC.

bunal que ha de juzgar otras plazas ya anunciadas.

Después de una intervención del señor García Combarros, en la que se extraña de la prisa que existe para que dichas plazas sean sacadas a oposición, la propuesta se toma en consideración y pasa a la Comisión correspondiente.

Dos ruegos

Corren a cargo del señor Zuloaga. Dice que en la calle de Velarde va a colocarse una lápida en la casa donde vivió el gran pintor americano, Maurice Fromkes, que tanto cariño sintió por Segovia. Pide que el Ayuntamiento se adhiera al homenaje.

El otro ruego del señor Zuloaga consiste en solicitar que en los «taxis» se coloque la tarifa de precios.

La presidencia promete atender ambos ruegos. En cuanto al primero dice que asistirá al acto-homenaje y que invitará al Ayuntamiento a que se sume al mismo.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del «estado de fondos» que acusa una existencia de 4.7550,37 pesetas.

En un ataque de enajenación mental un soldado dispara sobre sus compañeros

Un soldado muerto y un cabo y un transeunte heridos

Cádiz, 15.—Anoche entró de centinela a la puerta del Parque de Intendencia el soldado Manuel López Benítez, el cual, a los pocos minutos cargó el mosquetón—lo que presenciaron sus compañeros sin dar importancia al hecho—y disparó repetidamente contra un grupo de soldados que a pocos pasos estaban descansando tranquilamente, sentados en un banco. Hizo seis o siete disparos, matando al soldado José Jiménez Ruiz e hiriendo grave al cabo Rafael Torralbo. El agresor abandonó el arma y se dio a la fuga. El oficial de guardia del cuartel de Artillería, que está muy próximo, disparó su pistola sobre el agresor que huyó, pero no logró hacer blanco.

El cabo fueron conducidos rápidamente al Hospital Militar, a cuya Establecimiento llegó

muerto el primero. El cabo tiene una herida en la región torácica. Su estado es grave.

Hora y media después fué detenido el agresor por el oficial de guardia del cuartel de San Roque. Preguntó por qué se le detenía. Teniendo en cuenta que observaba buena conducta y que no existe motivo que explique la agresión, se cree que el soldado sufrió un ataque de enajenación mental. Era soldado voluntario.

El juez militar comenzó inmediatamente a practicar diligencias.

Se clausuran todos los Centros de Falange Española en Madrid

Madrid, 14.—Por disposición gubernativa ayer fueron clausurados todos los centros de Falange Española de Madrid.

También fué clausurado el local de los Sindicatos obreros afectos a dicha organización, como asimismo la oficina del señor Primo de Rivera.

Laval propuso a Mussolini la retirada de todas las fuerzas italianas de Africa, a excepción de un número limitado que formará parte del cuerpo de Policía

Norteamérica insiste en la observancia del Pacto Kellogg. Concentración naval inglesa en el Mediterráneo y el mar Rojo

Ginebra, 13.—Se ha sabido que Laval, después de una serie de largas conversaciones con sir Samuel Hoare y Anthony Eden, se puso en comunicación con Mussolini, para expresar la naturaleza de las concesiones que las potencias estaban dispuestas a hacer a Italia, a condición de que Mussolini retirara virtualmente todas las fuerzas de doscientos mil soldados y «camisas negras» de África del Este, a excepción de un número limitado de tropas italianas. Estas tropas italianas serían incorporadas al propuesto Cuerpo de Policía internacional, que se establecería como guarnición en Etiopía.

La evacuación del Ejército italiano de Eritrea y Somalia italiana se ha estipulado como el previo requisito concreto para poder sellar el compromiso ofrecido a Italia.

nación tiene derecho a pedir que ninguna otra nación sujeta a las otras naciones a los azares e incertidumbres que inevitablemente se presentan a recurrir a las armas dos países. Con buena voluntad hacia todas las naciones, el Gobierno norteamericano pide a los países que están considerando la iniciación de hostilidades armadas, que recuerden lo que hemos declarado solemnemente y el compromiso contraído en el Pacto de París, en el cual participaron todos los firmantes, con el fin de salvaguardar la paz y ahorrar al mundo los males incalculables, y los sufrimientos humanos que inevitablemente siguen detrás de las guerras.

Roosevelt aprueba la observancia de las cláusulas del Pacto Kellogg

Nueva York, 13.—El presidente Roosevelt ha anunciado, en Hyde Park, que aprobaba totalmente la pe-

dra del Mediterráneo, se encuentran actualmente en este mar.

El periódico añade: «Desde hoy, las bases de Gibraltar, Malta, Chipre, Caiffa y Alejandría, se hallan en estado de defensa y ataque. En todas esas bases están ancladas unidades de la flota. A lo largo de las costas de Egipto y Palestina cruzan torpederos y guardacostas. Igual actividad se comprueba en la vecina base de Akaba, en el mar Rojo, mientras que en Aden se ha preparado la llegada de varias unidades procedentes de la India.

En Gibraltar son esperados los navíos que se hallaban antes en las pequeñas Antillas.

En Southampton se concentrará parte de la «Home Fleet».

En Navarin se concentrarán los navíos de las flotas del Mediterráneo y del Atlántico.

A continuación «Azione Coloniale» escribe:

«La presencia en el Mediterráneo de un número jamás visto de unidades de la flota inglesa y los preparativos hechos en las bases constituyen un acto político significativo.

Se ha llegado a un nivel de armamentos que empieza a poner en estado de alarma nuestra posición en el Mediterráneo y en el Rojo.»

El periódico añade: «Toda noticia de llegada de unidades navales al «Mare Nostrum» sólo podrá suscitar medidas análogas de nuestra parte. La contestación podría ser mucho más grave si Inglaterra pensara llevar la «Home Fleet» a proximidad de nuestras costas o playas. La contestación podría incluso llegar antes que llegara esa flota.»

Será fusilado en el acto todo europeo que combata en favor de Abisinia

Addis Abeba, 13.—La Legación de Bélgica ha sido informada de que el cónsul de Italia en Djibuti ha informado a catorce oficiales belgas que se dirigen a Addis Abeba, donde instruirán a los reclutas, de que todo europeo encontrado con armas y combatiendo contra Italia, será fusilado en el acto.

Reclutando oficiales europeos

Addis Abeba, 13.—Las Legaciones etíopes en Europa continúan reclutando oficiales extranjeros.

Hasta ahora han llegado catorce oficiales belgas para la Infantería dos ingleses, para la lucha contra aviones; otros dos, para la Caballería y la Artillería.

Todavía se espera la llegada de algunos oficiales suizos.

El emperador de Etiopía aplaza la movilización general

Addis Abeba, 13.—La United Press ha sabido que la orden de movili-

ción general para que todos los etíopes de edad reglamentaria se incorporen a filas ha sido impresa, pero aún puede ser alterada por el emperador y sus consejeros, algunos de los cuales insisten en que las presentes circunstancias no son propicias para su publicación. La orden de movilización, en virtud de la cual serían llamados a filas 750.000 hombres, según se informa, ha sido redactada por «determinado grupo» de consejeros del emperador, pero se opusieron enérgicamente a ella otros varios, que destacan la delicadeza de la actual situación en Ginebra y los perjuicios que semejante orden podría ocasionar a la posición de Etiopía ante la Sociedad de Naciones. La última palabra la tiene el emperador, quien, según se dice, se inclina a esperar el desarrollo de los acontecimientos en Ginebra antes de actuar.

Preparativos militares en Abisinia

Londres, 13.—Comunican de Addis Abeba a la agencia Reuter, lo siguiente:

«Aumentan en toda Etiopía los preparativos militares.

Un corresponsal de la agencia Reuter, que viaja actualmente por el Ogaden, refiere que millares de somalíes se han unido a las tropas etíopes concentradas cerca de Daghpur. Uno de los jefes ha solicitado ya del emperador autorización para comenzar un ataque inmediatamente contra la Somalia italiana.

Comunican de Dessys que el Negus se ha dirigido al Iman del Yemen pidiéndole que no venda ganado, granos ni materias primas a las tropas italianas, y que el Iman ha accedido a esta petición.

En Harrar, el Gobierno de la provincia advirtió a la población la inminencia de un ataque italiano, y los indígenas se han apresurado a poner a salvo sus bienes y a guarecerse en las cavernas de las montañas inmediatas, consideradas como inexpugnables. Los comerciantes han cerrado sus almacenes.

En Danakil todos los jefes han prestado juramento de fidelidad al emperador.

En Dire-Dana, la población parece un verdadero campamento. Se han concentrado los guerreros procedentes del Oeste de Etiopía.

Se han alistado en el Ejército para ir al frente, 1.500 mujeres.

En general, el entusiasmo por la guerra es grande en toda Etiopía.»

Las joyas del Negus

París, 13.—Comunican de Londres a L'Echo de París:

«Según noticias procedentes de Addis Abeba, el Negus ha puesto en seguridad sus joyas, que han sido transportadas a un abrigo de hormigón armado, construido especialmente en un lugar que se mantiene secreto.

Entre estas joyas figuran la corona del emperador Teodoro, de que se apoderó Lord Napier, en la batalla de Magdala, y restituida al Negus por el emperador Jorge V en 1925; un collar de oro que, según la leyenda, perteneció a la reina de Saba y que ha sido llevado por todas las emperatrices abisinias; una corona que sirve para las ceremonias de coronación y un cetro de oro, regalo de Jorge V.»

Para ayudar a Etiopía

Diferentes agrupaciones políticas japonesas han formado una sociedad para ayudar a Abisinia.

Rickett conservará las concesiones obtenidas

Londres, 13.—Procedente de Budapest ha llegado, en aeroplano, el señor Rickett. Ha declarado que conservará y explotará la concesión que ha comprado al Negus.

Después de afirmar que en breve irá a Nueva York, el señor Rickett agregó: «He obtenido la más bella concesión que el mundo haya podido ver desde hace mucho tiempo, y me encuentro orgulloso de haber podido lograr este negocio.»

Un discurso del Negus por «radio»

Addis Abeba, 13.—En el discurso que ha pronunciado hoy por «radio» el emperador, con voz velada por la emoción, expuso a Europa el punto de vista de Etiopía.

Expresó la confianza de Etiopía en la Sociedad de Naciones, añadiendo: «Deseo de todo corazón que se pueda llegar todavía a obtener un acuerdo honroso, de conformidad con el derecho y la justicia, bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones y en armonía con el Convenant.

Etiopía tiene confianza en Dios. La justicia divina es superior a la justicia humana. Etiopía ha cumplido siempre sus obligaciones internacionales y ha sacrificado todo lo que fué compatible con su honor y su dignidad para evitar la guerra.

Los abisinios aman la paz, pero insisten en querer mantener su independencia, y para defenderse saben bien manejar la espada y la lanza.»

Teléfonos de EL ADELANTADO

Dirección 25
 Administración 141

TEATRO JUAN BRAVO
 DOMINGO, 15 DE SEPTIEMBRE
 3 SECCIONES, 3

Inauguración de la temporada de la preciosa cinta UFILMS

La pequeña Donna

interpretada por la simpatísima artista

ANNI ONDRA

COMPLEMENTO INTERESANTE EN DOS PARTES

Sepúlveda en fiestas, corrida de toros por Victoriano La Serna, seguidillas y muchísima gente conocida de Sepúlveda y Segovia

No deje de ver este documental, que recorrerá el mundo entero ensalzando las bellezas segovianas

4 y 12 BUTACA, 1,05

7 y 12 y 10 y 11 BUTACA, 1,05

No es el pastor el que degolló a un niño en Llano de Brujas

Sino el muchacho que acusó al cabrero

Murcia, 14.—El muchacho de diez y siete años que acusaba como autor del crimen cometido en Llano de Brujas al cabrero Angel Martínez, acaba de confesar al juez y al fiscal que fué él quien degolló al niño. Ha hecho protestas de la inocencia del cabrero. Dice que le dió muerte porque le vino una mala idea al verle segar hierba. Primero le atenazó por la garganta, y al ver que no se asfixiaba, le ató una soga al cuello, ahogándole. Ya muerto, y al observar que el cuello presentaba señales producidas por la soga, comenzó a cortarle

el cuello con la misma corvina que criminal tenía para segar. Después robó la hierba al muerto, y se echó a casa de sus padres; como por la noche estuvo junto al cadáver, acusó al cabrero al ver que la Guardia civil le detuvo primeramente.

Después de hacer estas declaraciones pidió de cenar y comió con apetito.

Desde el día 8 tenía secuestrada a su esposa y a la criada

Gracias al portero de la casa pudieron tomar algún alimento las mujeres

Madrid, 14.—En el Juzgado de guardia se presentó anoche un letrado que solicitó con toda urgencia entrevistarse con el juez.

Inmediatamente pasó al despacho del juez de guardia y conferencia con éste poco más de media hora. Pasado este tiempo, el Juzgado se trasladó a la calle del Doctor Letamendi, número 1, casa que actualmente ocupa un doctor.

La habitación que ocupaba la esposa. Entonces el doctor le entregó una llave y le indicó el camino que había de seguir para llegar a la habitación.

El juez abrió la puerta y encontró en una reducida habitación, en la que había un colchón en el suelo y algunas sillas, a una señora de sesenta y siete años, esposa del doctor, y una sirvienta, de cuarenta y cinco años, soltera. En el momento en que penetró en la habitación el juez, las mujeres se disponían a hacer un guiso con una silla que habían roto para guisar en un cacharro unas patatas sin pelar. La señora manifestó al juez que ambas estaban encerradas en aquella habitación desde el día 8, y que comían gracias a un portero de la finca, se había servido de lo que ocurría y por ventura les había dado patatas, un cacharro y cerillas.

El juez y sus actuarios penetraron en el zaguán de dicha casa y aquel interrogó al portero. Momentos después la autoridad judicial subió al primer piso y llamaba a la puerta. El propio doctor salió a abrir y franqueó la entrada a los recién llegados. El doctor, que tiene sesenta y cuatro años y es catédrico de Medicina, fué interrogado por el juez, el cual le preguntó dónde se hallaba en aquel momento su esposa. Como el doctor vacilara, el juez le hizo saber que sería registrada la casa, porque tenía noticia de que el doctor había secuestrado a su esposa. Ante la negativa del interrogado, el señor Laserna dijo al doctor que le indi-

Para a...
 el mini...
 Lucía...
 el direc...
 al puebl...
 la Pres...
 y sali...
 el presic...
 los per...
 de su de...
 de la ta...
 Tenido...
 señor Gil...
 en teje...
 sabien...
 señor Mar...
 para h...
 del «A...
 Deses...
 del b...
 que lo...
 que asis...
 Preside...
 que le h...
 cano y de todos sus fracasos...
 yándose en frases de Martínez...
 y de Sánchez Román. Dice q...
 Bloque Nacional discrepa de la...
 da en lo referente a la acusa...
 contra Azaña; en el artículo...
 de la Constitución y en el hom...
 a Galán y García Hernández...
 diendo que la Ceda es una gran...
 za apartada de la restauración...
 cional de España. Así y todo...
 afirma que las derechas han...
 unidades en todas las ocasiones...
 menester, como en las próximas...
 ciones municipales.

Al señor Calvo Sotelo le parece mezquino el proyecto de revisión constitucional cree que las derechas irán unidas a elecciones municipales

Vigo, 13.—En el teatro Tamberlick ha dado su anunciada conferencia el señor Calvo Sotelo. De todos los pueblos de la provincia llegaron ómnibus con representaciones de afiliados al Bloque. La aglomeración fué tan grande, que hubo necesidad de habilitar el teatro Odeón; también se llenó de público, que oyó al orador por medio de altavoces. En la puerta del teatro Tamberlick se había colocado un altavoz, ante el que se aglomeró una verdadera multitud. Un individuo dió un viva al comunismo; intervinieron los guardias, que retiraron al público y prohibieron el funcionamiento del aparato.

bastan por sí solas para revisar la Constitución y que a ella no concurrir ningún partido de los que votaron, entre ellos el radical.

Hace historia del Estado republicano y de todos sus fracasos...
 yéndose en frases de Martínez...
 y de Sánchez Román. Dice q...
 Bloque Nacional discrepa de la...
 da en lo referente a la acusa...
 contra Azaña; en el artículo...
 de la Constitución y en el hom...
 a Galán y García Hernández...
 diendo que la Ceda es una gran...
 za apartada de la restauración...
 cional de España. Así y todo...
 afirma que las derechas han...
 unidades en todas las ocasiones...
 menester, como en las próximas...
 ciones municipales.

ASOCIACION DE PADRES DE FAMILIA

PENSIONADO

“LA FUENCISLA”

Internado para niños, establecido en los locates que ocuparon los Hermanos Maristas

EL DIRECTOR GERENTE garantiza a las familias vigilancia seria e intensa en los estudios

SAN AGUSTIN, 1. Teléfono 338. SEGOVIA

MUEBLES Y CAMAS
 NUEVOS PRECIOS

Armarío dos lunas, bisel, novedad, desde 105 pes.

Armarío una luna, novedad, desde 65

Cama tubo cromada, 105 cm., completa, desde 120

Nuestros artículos los garantizamos

Comprar en esta casa es tener buen gusto, disponemos de mayor surtido

PRECIO FIJO

Antigua casa Redol

Juan Bravo, 24, Segovia

La revisión de traspaso de servicios de Obras públicas produce gran contrariedad en los elementos catalanistas

Han sido recuperadas 300 o 400 piedras preciosas procedentes del robo en la Catedral de Pamplona

En Madrid han sido detenidos dos comunistas y con ello se ha esclarecido un suceso, en el que resultó muerto un hombre

El nuevo director de Montes publica un Decreto de Agricultura nombrando director general de Montes, Pesca y Caza a don Francisco González Carrascosa. Las plantillas de las tres escuadras del Arma de Aviación Militar. Por la Presidencia del Consejo de ministros se ha publicado una Orden disponiendo que las plantillas de las tres escuadras del Arma de Aviación Militar, publicadas por Orden circular del 17 del pasado, sean rectificadas en la forma que expresa la «Gaceta».

Se proroga por treinta días más, a partir del 13 del actual, el estado de alarma

La «Gaceta» publica un Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros prorrogando por treinta días más a partir del 13 del actual, el estado de alarma declarado por Decreto de 10 de Mayo de 1935, en los territorios de los Gobiernos generales de Asturias y Cataluña (con excepción de Barcelona y su provincia, en la que se mantiene el estado de guerra decretado el 28 de Julio último), y en provincias de Madrid, Zaragoza, Vizcaya, León, Huesca, Navarra, Palencia, Santander y Teruel, y plazas de soberanía Ceuta y Melilla, y prorrogando por igual número de días el estado de prevención en las restantes partes del territorio nacional.

La rectificación del Censo electoral de la «Gaceta» publica un Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros disponiendo que la Dirección general del Instituto Geográfico, Catastrario y Estadística proceda inmediatamente a la rectificación del Censo electoral con sujeción a lo que establece en los artículos que se insertan en la «Gaceta».

Para asistir a las maniobras militares.—Mañana marchará a Asentamiento el Regimiento de Infantería de Marina número 29, para tomar parte en las maniobras militares que se van a hacer en aquella región.

Procedente de Madrid llega al ministro de Comunicaciones, Sr. Lucía, que fué cumplimentado por el gobernador civil y los elementos directivos del partido de Acción Popular. Después marchó con dirección al pueblo de Cantavieja.

La Presidencia. Los señores Leizaola y Gil Robles conferencian. La salida del «Artabro».

El presidente del Consejo habló con los periodistas cuando se retiraba de su despacho oficial cerca de las 12 de la tarde. «He tenido en mi despacho—dijo—al señor Gil Robles y nos hemos ocupado en tejer todas las cosas que ustedes saben. Luego me ha visitado el señor Marañón con el capitán Iglesias para hablarme ambos de la salida del «Artabro», el día 12 de Octubre. Desean una reforma en el personal del barco y me han indicado que una representación del Gobierno asistiera a la salida en unión del presidente de la República. Añaden que habían visitado también los señores de Administración de las Islas del Norte y M. Z. A., y el gobernador provincial con su nuevo representante, señor García Trabado.

«Yo saldré de Madrid, pero no iré a la Presidencia—contestó—porque la experiencia me enseña que cuando vengo aquí, el trabajo lo suyo muchas cosas que hacer. El diputado a Cortes señor Alcalá Galiano y una Comisión de Jaén piden al presidente del Consejo que les conceda el indulto del conde de la Guardia civil condenado a muerte.

En Gobernación. Reunión de ministros. Desde las doce a la una y cuarto se reunieron en el despacho del ministro de la Gobernación con los señores Marraco, Dualde y Robles. Poco después de salir éstos llegaron los gestores de la Diputación provincial. El señor Portela habló con los periodistas y les dió cuenta de esta última visita y añadió que habían ido a su despacho todos los gestores menos los de la Ceda.

Dijo también que el director general de Seguridad le acababa de comunicar que en Pamplona la Policía había descubierto en una pila de radio 300 ó 400 piedras preciosas, de las que faltaban del tesoro robado en la Catedral.

Un periodista le preguntó al ministro si podía decir algo de la entrevista que había tenido con los ministros mencionados antes. El señor Portela dijo que se trataba de la reunión de la ponencia nombrada en el Consejo de ayer, que habían estudiado el caso a ellos sometido.

La policía detiene a dos significados comunistas. Madrid.—Varios agentes de la Brigada Social, que manda el comisario don Pedro Aparicio, han detenido a los significados comunistas Lorenzo Delgado Puente y Jesús Luque López. Al primero se le encontró una gran cantidad de propaganda extremista y una carta en cuyo texto se hace referencia a una manifestación comunista que las autoridades hicieron fracasar el día 25 de Febrero último, en la calle de Espoz y Mina, manifestación a consecuencia de la cual resultó herido el comunista Juan del Castillo Ruso, que falleció en el

Equipo Quirúrgico del distrito del Centro el día 2 de Marzo. Las heridas que sufrió Juan del Castillo eran atribuidas a los guardias que reprimieron la manifestación, pero de la mencionada carta que Juan del Castillo escribió y a la que va adjunto un croquis del lugar del suceso, en el que se marcan las posiciones de los guardias y de los comunistas, se desprende que las heridas de Juan se las produjo la fuerza pública, sino el Jesús Luque u otro individuo apodado «Tachin».

Con Jesús Luque ha sido detenido también otro individuo llamado Luis Armenta Medina; a ambos se les ocuparon documentos comunistas, manifiestos, sellos y pasquines. Jesús Luque ha declarado que tomó parte con Juan del Castillo en la referida manifestación comunista. Añade que llevaba una pistola del calibre 6,35, que arrojó al ser disuelta la manifestación, pero niega ser el autor de la agresión de que Juan fué víctima.

Las diligencias instruidas por esta detención, con motivo de la cual ha sido felicitado el comisario don Pedro Aparicio, han pasado al juez militar permanente, que es el que instruye el sumario por los hechos que se desarrollaron en la calle de Espoz y Mina.

Comandante el mismo asunto, «La Publicitat», órgano de acción catalana republicana, dice en su editorial de hoy: «La creación de esta ponencia revisora después del voto de confianza del Consejo al jefe del Gobierno para que decidiera, según su parecer, la oportunidad de la restitución y la cuantía de los servicios restituidos, ha producido una sorpresa bien difícil de explicar. Hemos de reconocer que la pasividad del señor Lerroux ante la desconfianza que representa la creación de la ponencia revisora, habría frustrado los propósitos abandonistas del señor Royo Villanova. Precisa decir, no obstante, que tampoco sorprende la falta de resortes del jefe del Gobierno ante el voto de censura que la actitud del ministro de Marina representa.

Las izquierdas catalanas se oponen a la implantación del carnet electoral. Barcelona.—Convocados por el director de servicio del Instituto municipal de Estadística se han reunido los representantes de todos los partidos catalanes para tratar de la implantación del carnet electoral. El representante de acción catalana, Esquerra republicana de Cataluña, partido nacionalista, republicano de izquierda y unión socialista de Cataluña, después de destacar la incompetencia que a su entender tenían los gobernantes actuales para emprender una iniciativa de la envergadura que representa la creación del carnet electoral, afirmó que los partidos de izquierda de Cataluña reclaman la inmediata celebración de elecciones.

Para servir esta necesidad que siente la opinión del país, según dicho representante, estarían dispuestos los partidos mencionados a colaborar en la implantación del carnet electoral, pero esta colaboración que pide el gestor de Gobernación, solamente la pueden otorgar—declaró—con las siguientes condiciones: La apertura de los centros clausurados y la prolongación hasta el límite necesario de término para demandar el carnet electoral. Si esas condiciones que imponen los partidos que representa son satisfechas, ellos colaborarán a la implantación del carnet.

En caso contrario, el señor Peypoch, que ostentaba la indicada representación, anunció categóricamente que dichas organizaciones no sólo se inhibirían, sino que harán todo lo posible para diferir la implantación del carnet electoral.

Barcelona.—Esta mañana, en el salón de actos de las Dependencias militares, se ha celebrado el Consejo de guerra de oficiales generales, para ver y fallar la causa instruida con motivo de los sucesos ocurridos el 6 de Septiembre en Arenys de Munt, por la que figuran como procesados José María Soler Pérez, ex alcalde de aquella población; Juan Oller Ravell, ex fiscal municipal; Ramón Paicuví Rovira, ex teniente de alcalde, y los vecinos Juan Elonor Ferrán, Salvador Ruiz Rosell, Esteban Capella Fernández y Salvador Punsola. Este último no se sentó en el banquillo por encontrarse enfermo.

Todos los procesados disfrutaban de libertad provisional, excepción de Esteban Capella, que fué conducido desde la cárcel al Palacio de Justicia, que fué detenido en las Ramblas a primeros de Agosto por reparar hojas clandestinas.

Del apuntamiento se desprende que el 6 de Octubre, con ocasión del levantamiento separatista en Arenys de Munt, el alcalde requisó una camioneta a fin de enviar fuerzas a Barcelona. En sus declaraciones los procesados han negado los hechos que se les imputan. El fiscal, en su informe, solicitó que se condenara a los procesados Soler, Paicuví y Punsola a la pena de dos años de prisión; a Elonor Ruiz y Capella, a la de un año, y retiró la acusación que sostenía contra Oller Ravell.

Respecto a los delegados de trabajo, dijo que se les dejará en sus puestos a los nueve que ingresaron por oposición. Para sustituir a los restantes se designará a los actuales inspectores provinciales.

Sobre la labor legislativa que prepara, manifestó que están sobre la Mesa de la Cámara el proyecto de ley de Asociaciones y el proyecto de Higiene mental, estando preparado otro sobre salarios mínimo vital y fami-

liar y unificación de seguros sociales, complementado con el de seguro de enfermedad.

Acerca de la campaña de socorro a los parados, como para esta finalidad sólo cuenta el ministro con pesetas 100.000, de las cuales 25.000 se han destinado para socorrer a los parados de Medina Sidonia, se incrementará mediante una campaña nacional, de carácter personal.

Nuevo presidente de la Diputación de Madrid. Madrid.—A las once se abrió la sesión en la Diputación provincial. Se procedió a la elección de nuevo presidente. Por cinco votos contra cuatro en blanco correspondientes a los gestores de la Ceda, fué elegido el radical señor García Trabado.

Para vicepresidente fué elegido el cedista señor del Pino, quien inmediatamente se levantó para renunciar.

Un vocal de la Ceda anunció su oposición al nuevo presidente y se levantó la sesión.

Consejo de guerra en Barcelona por los sucesos de Arenys de Munt. Barcelona.—Esta mañana, en el salón de actos de las Dependencias militares, se ha celebrado el Consejo de guerra de oficiales generales, para ver y fallar la causa instruida con motivo de los sucesos ocurridos el 6 de Septiembre en Arenys de Munt, por la que figuran como procesados José María Soler Pérez, ex alcalde de aquella población; Juan Oller Ravell, ex fiscal municipal; Ramón Paicuví Rovira, ex teniente de alcalde, y los vecinos Juan Elonor Ferrán, Salvador Ruiz Rosell, Esteban Capella Fernández y Salvador Punsola. Este último no se sentó en el banquillo por encontrarse enfermo.

Todos los procesados disfrutaban de libertad provisional, excepción de Esteban Capella, que fué conducido desde la cárcel al Palacio de Justicia, que fué detenido en las Ramblas a primeros de Agosto por reparar hojas clandestinas.

Del apuntamiento se desprende que el 6 de Octubre, con ocasión del levantamiento separatista en Arenys de Munt, el alcalde requisó una camioneta a fin de enviar fuerzas a Barcelona. En sus declaraciones los procesados han negado los hechos que se les imputan. El fiscal, en su informe, solicitó que se condenara a los procesados Soler, Paicuví y Punsola a la pena de dos años de prisión; a Elonor Ruiz y Capella, a la de un año, y retiró la acusación que sostenía contra Oller Ravell.

Respecto a los delegados de trabajo, dijo que se les dejará en sus puestos a los nueve que ingresaron por oposición. Para sustituir a los restantes se designará a los actuales inspectores provinciales.

Sobre la labor legislativa que prepara, manifestó que están sobre la Mesa de la Cámara el proyecto de ley de Asociaciones y el proyecto de Higiene mental, estando preparado otro sobre salarios mínimo vital y fami-

liar y unificación de seguros sociales, complementado con el de seguro de enfermedad.

Acerca de la campaña de socorro a los parados, como para esta finalidad sólo cuenta el ministro con pesetas 100.000, de las cuales 25.000 se han destinado para socorrer a los parados de Medina Sidonia, se incrementará mediante una campaña nacional, de carácter personal.

Nuevo presidente de la Diputación de Madrid. Madrid.—A las once se abrió la sesión en la Diputación provincial. Se procedió a la elección de nuevo presidente. Por cinco votos contra cuatro en blanco correspondientes a los gestores de la Ceda, fué elegido el radical señor García Trabado.

Para vicepresidente fué elegido el cedista señor del Pino, quien inmediatamente se levantó para renunciar.

Los defensores pidieron la absolución. La sentencia no se hará pública hasta que sea aprobada por el auditor de la División.

La revisión del traspaso de los servicios de Obras públicas produce gran contrariedad en los elementos catalanistas

Barcelona.—El órgano de la Lliga Catalana, «La Veu de Catalunya», comentando el acuerdo del Consejo de ministros de ayer, por el que se revisará el Decreto de traspaso de Obras públicas a la Generalidad, dice en su editorial de hoy:

«Hemos de confesar que esta noticia nos ha producido, como producirá seguramente a toda Cataluña, una extraordinaria sorpresa. El hecho de una maniobra de los elementos notoriamente hostiles a la causa de la autonomía de Cataluña haya podido tener bastante fuerza para influir en las decisiones del Consejo de ministros, hasta el punto de ser sometido a revisión de una ponencia un Decreto de la Presidencia del Consejo, publicado en la «Gaceta» de Madrid, no puede contribuir ciertamente a enaltecer el prestigio del Gobierno en unos momentos críticos en que es más necesario que nunca que el Gobierno de la República se vea rodeado de máximo prestigio. Convencidos de la justicia de la causa de Cataluña, esperamos con toda serenidad y toda confianza el resultado de esta revisión. Cuando sea conocido el resultado adoptaremos nuestra actitud a la situación conveniente.

Las izquierdas catalanas, que estos días no han sabido esconder el disgusto que les producía el hecho de que las relaciones entre el Poder central y la región catalana entrasen por caminos de cordialidad y conciliación, seguramente no sabrán tampoco ahora disimular la satisfacción que les produce esta desagradable contrariedad, concluyendo así una vez más con el señor Royo Villanova».

Comandante el mismo asunto, «La Publicitat», órgano de acción catalana republicana, dice en su editorial de hoy: «La creación de esta ponencia revisora después del voto de confianza del Consejo al jefe del Gobierno para que decidiera, según su parecer, la oportunidad de la restitución y la cuantía de los servicios restituidos, ha producido una sorpresa bien difícil de explicar. Hemos de reconocer que la pasividad del señor Lerroux ante la desconfianza que representa la creación de la ponencia revisora, habría frustrado los propósitos abandonistas del señor Royo Villanova. Precisa decir, no obstante, que tampoco sorprende la falta de resortes del jefe del Gobierno ante el voto de censura que la actitud del ministro de Marina representa.

Las izquierdas catalanas se oponen a la implantación del carnet electoral. Barcelona.—Convocados por el director de servicio del Instituto municipal de Estadística se han reunido los representantes de todos los partidos catalanes para tratar de la implantación del carnet electoral. El representante de acción catalana, Esquerra republicana de Cataluña, partido nacionalista, republicano de izquierda y unión socialista de Cataluña, después de destacar la incompetencia que a su entender tenían los gobernantes actuales para emprender una iniciativa de la envergadura que representa la creación del carnet electoral, afirmó que los partidos de izquierda de Cataluña reclaman la inmediata celebración de elecciones.

Para servir esta necesidad que siente la opinión del país, según dicho representante, estarían dispuestos los partidos mencionados a colaborar en la implantación del carnet electoral, pero esta colaboración que pide el gestor de Gobernación, solamente la pueden otorgar—declaró—con las siguientes condiciones: La apertura de los centros clausurados y la prolongación hasta el límite necesario de término para demandar el carnet electoral. Si esas condiciones que imponen los partidos que representa son satisfechas, ellos colaborarán a la implantación del carnet.

En caso contrario, el señor Peypoch, que ostentaba la indicada representación, anunció categóricamente que dichas organizaciones no sólo se inhibirían, sino que harán todo lo posible para diferir la implantación del carnet electoral.

Barcelona.—Esta mañana, en el salón de actos de las Dependencias militares, se ha celebrado el Consejo de guerra de oficiales generales, para ver y fallar la causa instruida con motivo de los sucesos ocurridos el 6 de Septiembre en Arenys de Munt, por la que figuran como procesados José María Soler Pérez, ex alcalde de aquella población; Juan Oller Ravell, ex fiscal municipal; Ramón Paicuví Rovira, ex teniente de alcalde, y los vecinos Juan Elonor Ferrán, Salvador Ruiz Rosell, Esteban Capella Fernández y Salvador Punsola. Este último no se sentó en el banquillo por encontrarse enfermo.

Todos los procesados disfrutaban de libertad provisional, excepción de Esteban Capella, que fué conducido desde la cárcel al Palacio de Justicia, que fué detenido en las Ramblas a primeros de Agosto por reparar hojas clandestinas.

Del apuntamiento se desprende que el 6 de Octubre, con ocasión del levantamiento separatista en Arenys de Munt, el alcalde requisó una camioneta a fin de enviar fuerzas a Barcelona. En sus declaraciones los procesados han negado los hechos que se les imputan. El fiscal, en su informe, solicitó que se condenara a los procesados Soler, Paicuví y Punsola a la pena de dos años de prisión; a Elonor Ruiz y Capella, a la de un año, y retiró la acusación que sostenía contra Oller Ravell.

Respecto a los delegados de trabajo, dijo que se les dejará en sus puestos a los nueve que ingresaron por oposición. Para sustituir a los restantes se designará a los actuales inspectores provinciales.

Sobre la labor legislativa que prepara, manifestó que están sobre la Mesa de la Cámara el proyecto de ley de Asociaciones y el proyecto de Higiene mental, estando preparado otro sobre salarios mínimo vital y fami-

liar y unificación de seguros sociales, complementado con el de seguro de enfermedad.

Acerca de la campaña de socorro a los parados, como para esta finalidad sólo cuenta el ministro con pesetas 100.000, de las cuales 25.000 se han destinado para socorrer a los parados de Medina Sidonia, se incrementará mediante una campaña nacional, de carácter personal.

Nuevo presidente de la Diputación de Madrid. Madrid.—A las once se abrió la sesión en la Diputación provincial. Se procedió a la elección de nuevo presidente. Por cinco votos contra cuatro en blanco correspondientes a los gestores de la Ceda, fué elegido el radical señor García Trabado.

Para vicepresidente fué elegido el cedista señor del Pino, quien inmediatamente se levantó para renunciar.

Suscripción para hacer un obsequio al esclarecido segoviano don Juan de Borbón con motivo de su boda

Si la suscripción alcanzase cantidad suficiente para regalar un objeto de arte de elaboración segoviana, al hijo esclarecido de esta provincia, don Juan de Borbón, las cantidades recaudadas se dedicarán a este fin.

Si no alcanzase cuantía suficiente para hacer un obsequio por la provincia de Segovia, se ingresará lo recaudado en la lista general de «Renovación Española».

Las aportaciones a esta suscripción, se reciben en casa de don Segundo Gila, San Francisco, número 23.

Del asesinato de Sofía Miguel

Cuéllar, 14 (6,30 t.).—Ha sido puesto en libertad otro de los detenidos a raíz de descubierto el asesinato de la joven Sofía Miguel.

No tenemos más noticias, en relación con este asunto, que las transmitidas a primera hora de la tarde.

Corresponsal

PARTIDO DE FUTBOL

Mañana, a las cinco de la tarde, en el campo de Jaujá, el Racing jugará un emocionante encuentro contra el formidable once de la Cultural Recreativa.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián

Mañana domingo, día 15, termina en esta iglesia el septenario que la Congregación de la Buena Muerte dedica a su Madre Patrona la Santísima Virgen de los Dolores.

Por la mañana, a las siete, habrá el ejercicio del septenario. En las misas de siete y ocho y media comuniones generales para los congregantes.

Por la tarde, a las seis y media, habrá exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del septenario, sermón a cargo del reverendo Padre Doroteo F. Achiaga, bendición con el Santísimo y canto final a la Virgen de los Dolores en su altar.

Todos los congregantes deben de acudir con la medalla de la Congregación a dichos cultos. El domingo, después de la función, se impondrán las medallas a los nuevos congregantes.

También mañana, como tercer domingo de mes, tendrán las Congregaciones de San Luis Gonzaga y de San Estanislao de Kostka, en esta misma iglesia, comunión general reglamentaria en la misa de congregación que será como de costumbre, la de nueve.

En los Padres Carmelitas

Mañana domingo, celebrará la fiesta mensual a la Virgen del Carmen la V. O. T. Semana Devota y visita domiciliaria.

Por la tarde, a las cinco, exposición, visita, rosario, plática y procesión, terminando con la despedida.

SUELTOS

Donativo

Doña Francisca Catáneo ha entregado en la Administración de este periódico 10 pesetas con destino al Comedor de Caridad en memoria de su hijo don Luis (q. e. p. d.), con motivo del segundo aniversario de su fallecimiento.

Ama de cría joven, casada, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Razón, Justo Sacristán, en Fuenterrebollo.

Vendo vaca suiza, recién parida del primero, con su choto. Para tratar, con Atansio Alvaro, en Roda de Eresma.

Vendo vaca suiza, cumplida del tercer parto, de mucha producción e inmejorables condiciones. Para tratar, con Anastasio Moreno, en Navas de Uro.

Vendo vaca suiza del tercer parto o se cambia por primeriza, con choto o sin ella. Para tratar, con Germán San Frutos, en Marazoleja.

EMPRESA DE AUTOMOVILES

DE GALO ALVAREZ

Esta empresa pone en conocimiento del público que durante los días 15, 16 y 17 del corriente y con motivo de celebrarse las corridas de toros de ferias en Valladolid se establecerá, además del servicio ordinario que efectúa diariamente y que sale de esta a las 16,15 y de Valladolid a las 7 de la mañana, otro especial con el horario y precios siguientes:

Salida de Segovia del Parador del Norte, a las... 10'00
Llegada a Valladolid, a las... 12'30
Salida de Valladolid del Parador del Siglo, a las... 20'00
Llegada a Segovia, a las... 22'45

Precio del billete: 9,30; ida y vuelta, 15 pesetas; siendo valedero para los tres días y para ambos servicios

También se establecerá el día 15 otro servicio de coches para la romería del Henar, saliendo de esta población a las 6'30 de la mañana, siendo el precio de 6,90 pesetas ida y 10 pesetas ida y vuelta

El servicio se realizará en los hermosos coches salón marca «Leyland»



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Viovento. VENTA EN FARMACIAS.

CARNE BARATA. Cabrito superior, a tres pesetas kilo, de todo.

Se garantiza el peso y la calidad. Melitón Martín, 6 (Frente al hotel Comercio)

Se vende piara de ovejas merinas, de 200, 160 de parir. Para tratar, con Justino Conde, en Mozoncillo.

Se vende una vaca recién parida, de abundante producción, con su cria o sin ella. Para verla y tratar, con Alfonso Cuesta, en Hontanaras.

Se vende una novilla recién parida y dos abocadas a parir. Para tratar, en Valverde del Majano.

Se vende vaca suiza recién parida del segundo parto o se cambia por una del primero. Para tratar, con Saturnio Moreno, en Juarros de Riomoros.

Se necesita muchacha que sepa de cocina, calle de los Zuloaga, 9, La Gaseosa.

Veterinario necesita un sustituto en la villa de Roa (Burgos). Gregorio Benito, veterinario.

COMEDOR DE CARIDAD. Comida: cocido ordinario. Cena: slubias blancas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 31; niños, 46; total 77. En la cena: adultos, 29; niños, 42; total, 71. Total del día, 148.

Vendo huerta regadio, casa y gallineros. Para tratar, con Gregorio Fuentes, en Cantimpalos.

Academia de Artillería Ingenieros. Debiendo sacar a concurso las sobras del rancho de la sección de tropa de este Centro, se anuncia por medio del presente para los que deseen tomar parte en él se personen en las oficinas de mayoría a fin de enterarse de las condiciones del mismo.

Segovia, 10 de Septiembre de 1935.—El comandante jefe del detall, José Larios.

Se necesita muchacha que guiera servir con familia que reside temporalmente en Valencia, debiendo presentarse antes del 15 del actual, por ausentarse urgentemente. Informes, Marqués del Arco, 6, Segovia.

Se vende la casa número 13 del camino de la Lastra, próxima al Camino Nuevo.

Se necesita para Cantimpalos, sirvienta para señor solo. Razón, en dicho pueblo, Ceferino Hernando.

J. H. DE NICOLAS. MEDICO OCULETA. Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid.

CONSULTA DE ONCE A DOS. CALLE DE CERVANTES, NUM. 88

Prensas para vino y aceite. Pida Vd. catalogo gratis MARRODAN Y DE ZOLA. LOGRONO.

ORNITO NEGOCIO. Juan Bravo, núm. 18, segundo.

Los verdaderos restos de Colón reposan en Santo Domingo

¿Quién es el «Colón» que reposa en Sevilla

En Santo Domingo, capital de la República Dominicana y en su iglesia Catedral, que es la primada de América, existe el más hermoso mausoleo de estilo español que hay en el mundo, y en el que reposan los verdaderos restos de Cristóbal Colón, que no son ni mucho menos los que hay en Sevilla, a pesar de que a fines del siglo pasado, cuando se hizo el descubrimiento, fué por allá, enviado por nuestra Academia de la Historia, el señor Colmeiro.

El que esto escribe ha podido comprobar en el mismo recinto de la Catedral (desde entonces no ha experimentado modificación alguna), que «todas» las medidas que de la misma hizo el señor Colmeiro son falsas, así como otros muchos extremos de su miopía física y espiritual.

Pero en fin: el hecho es que todo el mundo sabe, menos España, que el verdadero Cristóbal Colón está aún hoy en Santo Domingo y que el «Don Cristóbal» que tenemos en Sevilla es su hijo don Diego.

También aquel académico había dicho que en la catedral dominicana podía hallarse don Bartolomé Colón, cuando es un hecho sabido hasta la saciedad que sus restos nunca entraron bajo aquellas losas, sino que recibió sepultura en el viejo y derruido convento de San Francisco, de aquella ciudad.

En fin: los hechos hoy comprobados y sobre todo los que la Academia de la Historia debía volver nuevamente su atención, son los siguientes:

En la Catedral de Santo Domingo no fueron enterrados más que tres Colonos: don Cristóbal y su hijo don Diego, al mismo tiempo, por la esposa de este último y virreina doña María de Toledo.

Poco después, don Luis Colón, nieto del almirante.

No tenían derecho a enterramiento en aquel sitio más que los descendientes, y no los colaterales, y aun a aqué-

Los señores Gómez Cubo y García añaden que también se traerá género de «varietés», siempre mirando a la selección del espectáculo y que se reprisarán las películas de más éxito en la temporada anterior. Los espectáculos se darán en los dos teatros y el negocio irá señalando la frecuencia de los mismos.

Terminan diciéndonos los empresarios que más adelante, cuando los programas vayan ya adquiriendo relieve y seguridad, nos darán nuevos detalles, que han de causar complacencia al público.

Quedamos muy agradecido a la amabilidad de dichos señores.

La acción revolucionaria

Ha sido descubierto en Granada un complot terrorista

Se realizaría en el acto de homenaje a la fuerza pública

Granada, 13.—La Policía ha encontrado esta mañana una bomba de gran potencia, cargada, de las llamadas de percusión, en un camino de las inmediaciones del cementerio. Este servicio, que ha dirigido el comisario segundo don Juan Gámez y Gámez, está relacionado con las detenciones de extremistas que se realizaron días pasados, al conocer la Policía que se preparaban varios actos terroristas para realizar en fecha próxima, con motivo de las fiestas de otoño, en que se verificará el acto de homenaje de la ciudad a la fuerza pública. Están encarcelados varios directivos de los Comités de las organizaciones extremistas y elementos de acción, y se consideran fracasados los intentos de perturbación del orden, ya que el comisario señor Gámez conoce todos los planes y se han adoptado las medidas para evitar que se realicen.

Se busca por la Policía a otros extremistas de acción que, al parecer, han huído de la capital al saber que estaban descubiertos sus planes, y es de esperar que sean hallados más artefactos, que se sabe están preparados. El hecho de no estar terminado el servicio, hace que la Policía guarde absoluta reserva y que se niegue a facilitar los nombres de los complicados en los planes criminales.

La Policía lleva unos días de intensa actividad. Ha pasado cuarenta y ocho horas sin dormir, prestando diversos servicios. Se han practicado más de cien servicios domiciliarios y en ellos han sido intervenidas varias armas.

Hojas de carácter subversivo

Cartagena, 13.—Hoy se han repartido hojas firmadas por el partido comunista, de carácter subversivo, con ataques a Gil Robles y a los militares fascistas.

Bilbao, 13.—Hoy han sido incautadas por la Policía, en varios lugares de la población, numerosas hojas clandestinas de carácter subversivo y se han practicado algunas detenciones, todas ellas de elementos extremistas.

El ministro de Propaganda alemán partidario de una acción común de las potencias contra el comunismo

Nuremberg, 13.—El ministro de Propaganda, señor Goebels, ha pronunciado esta mañana un interesante discurso, para el que tomó como base un artículo de fondo de un periódico inglés, en el que el autor trata de demostrar la analogía entre el bolchevismo y el nacionalsocialismo.

El señor Goebels dijo: «Este artículo demuestra la incomprensión que los círculos intelectuales de Europa demuestran en presencia del peligro comunista.

Es necesario hacer todo lo posible para desenmascarar al bolchevismo. Es tanto más necesario cuanto que la Internacional comunista logra, con una propaganda refinada, propagar la representación peligrosa del comunismo.

No existe comunidad alguna entre el nacionalsocialismo y el comunismo. Mientras que el comunismo tiende a destruir todos los elementos nacionales y raciales, mientras el comunismo considera a la propiedad como causa principal de la decrepitud del capitalismo, el nacionalsocialismo considera la propiedad, la individualidad, la nación, la raza y el idealismo como la fuerza determinante de toda civilización humana.

El bolchevismo trabaja para la revolución universal y el nacionalsocialismo no es una mercancía de exportación. El bolchevismo persigue a la religión y el nacionalsocialismo, por su tolerancia y por su idealismo trascendental, la defiende.

Bajo la égida del nacionalsocialismo, Alemania se ha limpiado de la mancha comunista. Realiza, estando

Ha quedado aplazado el acto nacional de la J. A. P. en Madrid

Madrid, 14.—Ha sido enviada a la Prensa la siguiente nota: «El Consejo Nacional de la Juventud de Acción Popular ha decidido el aplazamiento del acto nacional de la J. A. P., que había de celebrarse el 20 del próximo Octubre.

Aplazamiento que no es suspensión, sino indeterminación de fecha, que exige de todas nuestras organizaciones el efectuar la propaganda y los preparativos necesarios para que, a una voz de mando y señalada una fecha, estén dispuestos todos a concentrarse en la mayor movilización ciudadana realizada en España, para dar a conocer en su capital la voluntad del pueblo español.

Las comisiones organizadoras del acto de Madrid no detienen su actividad. La propaganda de carteles y pasquines está preparada. Los servicios de acondicionamiento de la inmensa multitud que ha de acudir, previstos. En cuanto se reciban los datos que faltan de algunas organizaciones provinciales se fijarán y acoplarán los trenes especiales, para los que se han obtenido precios ventajosísimos, dado el elevado número de los que han de formarse de la mayor parte de las provincias.

La determinación de fecha y el aplazamiento no sólo no debe detener la actividad de las Juventudes de Acción Popular de España, antes bien, acrecentarla. El Consejo Nacional de la J. A. P. se dirige a todas las organizaciones urgiendo la mayor actividad en los preparativos de la marcha, ya que el aplazamiento e indeterminación de la fecha no significa suspensión ni desmayo; antes bien, cautelosa atención a una voz de mando para que, automáticamente y en breves días, respondan con técnica, entusiasmo y coraje todas las organizaciones de la Juventud de Acción Popular de España. EL CONSEJO NACIONAL DE LA JUVENTUD DE ACCIÓN POPULAR.»

Gran carrera ciclista provincial

Para 2.ª, 3.ª y 4.ª categorías

Organizada por la Peña Ciclista Segoviana y patrocinada por la Casa Auto-Industrias, de Segovia, se celebrará el día 22 de Septiembre actual una gran carrera ciclista provincial.

Itinerario: Segovia, Turégano, Aguilafuente, Mozoncillo, Roda, Segovia.

Premios: Primero 60 pesetas. Segundo, 40 ídem. Tercero, 25 ídem. Cuarto, 15 ídem. Quinto, 10 ídem. Sexto, 5 ídem. Séptimo, 5 ídem.

Octavo, una cacharra de ciclista. Inscripción y Reglamentos, hasta el día 21, a las doce de la mañana, en el domicilio de la Peña Ciclista Segoviana o en Auto-Industrias, Azogaje, 9, Segovia. Envío por correo.

TARIFAS AUTORIZADAS

por la Jefatura de Industria de Segovia para la venta de fluido eléctrico alumbrado por la «Electra de las Gordillas», sita en término de Maello en el pueblo de Martín Muñoz de las Posadas

Lámparas fijas A: lámpara de 10 bujías, sin inclusión de impuestos hasta dos inclusive, pagará cada una al mes pesetas.....

Lámparas fijas B: de tres a cinco, pagará cada una al mes pesetas.....

Lámparas fijas C: de seis en adelante »

Lámparas conmutadas B: cada lámpara de 10 bujías, sin impuestos, pagará al mes pesetas.....

Contador C: por contador reducido a KW-H. sin inclusión de impuestos, pagará el primero al mes pesetas.....

El segundo KW-H, sin inclusión de impuestos, pagará al mes pesetas.....

El tercero y siguientes, sin »

Cuando el gasto de fluido eléctrico excediera de 3 KW-H. al mes, en el que éste se cumpla y cualquiera que sea la hora en que se hiciera lectura con contador, el abonado tendrá derecho a la bonificación en un diez por ciento del importe de los kilowatios consumidos, conforme a dicha lectura.

BALNEARIO DE LEDESMA

Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días.

No queremos dar lecciones a otros pueblos y Gobiernos, no nos mezclamos en sus asuntos internos, sólo vemos el peligro de amenaza a Europa y levantamos nuestra voz para dar la voz «cuidado».

Las dos penas capitales por el atentado contra dos empleados de tranvías

Ha sido desestimado el recurso

Madrid, 14.—El ministro de Justicia, en el Consejo de ministros de ayer, dijo que el recurso presentado por los defensores de los condenados por el crimen de los jefes de la Compañía de Tranvías había sido desestimado por el Tribunal Supremo y que, por lo tanto, la sentencia, donde, como se sabe, es firme.

Añadió el ministro de Justicia que en uno de los próximos Consejos se trataría de esta cuestión.

En Julio había 578.833 obreros parados, habiendo disminuido en treinta provincias

Madrid, 14.—La oficina Central de Colocación y Defensa contra el paro ha confeccionado la estadística de paro forzoso correspondiente al mes de Julio último, que arroja las siguientes cifras: 346.837 obreros en paro absoluto, y 231.996 en paro parcial. El total asciende, pues, a 578.833 obreros en paro, que corresponden:

A industrias agrícolas y forestales 321.903
A las demás industrias..... 256.930

En este último grupo, la industria de la construcción es la que arroja mayor número de parados, que se elevan a 88.289, cifra que representa el 35 por 100 de la total.

En relación con el mes de Junio, el paro ha aumentado en veinte provincias y disminuido en las treinta restantes.

La música en los paseos

Mañana, de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en el paseo del Salón el siguiente programa:

«Mon Petit Denier», pasodoble, Gurtnez; «Luisa Fernanda», selección, Torroba; «La rosa del azafrán», selección, Guerrero; «La alegría del batallón», fantasía, Serrano; «Agua, azucarillos y aguardiente», selección, Chueca; «La del manojito de rosas», pasodoble, Sorozábal.

SEÑORITAS...

en ACADEMIA BARRERA, San Juan, 11, segundo, es donde únicamente podréis aprender corte y confección de una manera perfecta

SA. MA SANATORIO MADRILEÑO DE ESPECIALIDADES

Consultas en los domicilios particulares de los especialistas. Intervenciones quirúrgicas. Radiografías. Luz ultravioleta. Corrientes eléctricas. Análisis clínicos. Equipamiento moderno

Quota familiar mensual, 5,50 pesetas. Individual, 3 pesetas

Agentes en todos los pueblos. Agencia general en Segovia: DON CLEMENTE MARCOS, Juan Bravo, 44. Teléfono 268

Aviso que puede interesar

Compro objetos de oro, plata, aun siendo rotos o descabalados y cuanto represente algún trabajo artístico y antiguo

También compro monedas de todos países, pagando buenos precios

Para mejor informes, dirigirse a

PEDRO ORTIZ

Pensión Isabela Teléfono 264

Ante la próxima temporada teatral, se han unido las empresas de los teatros segovianos

El pasado domingo le fué comunicada a nuestro redactor teatral, la noticia de que, ante la próxima inauguración de la temporada teatral, las Empresas de los teatros Juan Bravo y Cervantes, después de un cambio de impresiones, se habían fusionado. Inmediatamente nuestro compañero quiso ponerse al habla con los citados empresarios, para interrogarles sobre el rumbo que piensa imprimir al negocio teatral, ahora ya sin las dificultades de una competencia.

Hace unos días nos entrevistamos con los señores García y Gómez Cubo, quienes amablemente nos adelantaron algunos de sus proyectos. La primera afirmación que nos hicieron es que la unión no sería decir en modo alguno que se fuera a encarecer el espectáculo. En esto puede estar completamente tranquilo el público segoviano. En cambio, la unión sí quiere decir mayor esplendor y más continuidad en los acontecimientos teatrales.

Como preguntamos, entonces si registrarían los mismos precios que la temporada última nos contestaron: «Usted comprenderá que a ese precio, no se ven espectáculos en el último villorrio de España. Los empresarios de las poblaciones cercanas, cuando hablaban con nosotros de estos asuntos, se mostraban extraordinariamente interesados, de la forma en que se estaba trabajando en Segovia.

Puede usted afirmar—continúan—que los precios no serán en modo alguno exagerados, pues de sobra comprendemos que esto redundaría en perjuicio nuestro.

—¿Han pensado ustedes algo sobre la creación de abonos como en otras temporadas?

—De esto nada se ha tratado. El asunto se estudiará sobre el terreno, y se obrará en consecuencia, siempre con el deseo de beneficiar al público en el mayor grado.

—¿Reformas en los teatros?

—En el teatro Juan Bravo se han llevado a cabo varias reformas de ca-

El aviador Pombo llega a Versacruz

Méjico, 13.—El aviador español Juan Ignacio Pombo llegó a Versacruz, desde donde emprenderá el vuelo para la capital de Méjico el domingo. Se está preparando al aviador español un grandioso recibimiento.

El aviator Pombo llega a Versacruz

Méjico, 13.—El aviador español Juan Ignacio Pombo llegó a Versacruz, desde donde emprenderá el vuelo para la capital de Méjico el domingo. Se está preparando al aviador español un grandioso recibimiento.

El aviator Pombo llega a Versacruz

Méjico, 13.—El aviador español Juan Ignacio Pombo llegó a Versacruz, desde donde emprenderá el vuelo para la capital de Méjico el domingo. Se está preparando al aviador español un grandioso recibimiento.

El aviator Pombo llega a Versacruz

Méjico, 13.—El aviador español Juan Ignacio Pombo llegó a Versacruz, desde donde emprenderá el vuelo para la capital de Méjico el domingo. Se está preparando al aviador español un grandioso recibimiento.

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta.

Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con LEVADURA PRENSADA MARCA «DANUBIO», y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO
CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA



MARUXA
FILO ANCHO ACANALADA

SUAVE COMO UNA PLUMA

AVIOLINA RO

Lo mejor para las gallinas y toda clase de aves, cura enfermedades y pone muchos huevos.

Precio 4 pts. en el paquete de diez hojitas

Lea usted **EL ADELANTADO**

SA. MA SANATORIO MADRILEÑO DE ESPECIALIDADES

Consultas en los domicilios particulares de los especialistas. Intervenciones quirúrgicas. Radiografías. Luz ultravioleta. Corrientes eléctricas. Análisis clínicos. Equipamiento moderno

Quota familiar mensual, 5,50 pesetas. Individual, 3 pesetas

Agentes en todos los pueblos. Agencia general en Segovia: DON CLEMENTE MARCOS, Juan Bravo, 44. Teléfono 268

Aviso que puede interesar

Compro objetos de oro, plata, aun siendo rotos o descabalados y cuanto represente algún trabajo artístico y antiguo

También compro monedas de todos países, pagando buenos precios

Para mejor informes, dirigirse a

PEDRO ORTIZ

Pensión Isabela Teléfono 264